

市直工委副书记吴继康在“新时代讲习所”的宣讲后说。

据了解，为了讲全讲准、学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，昭通市在全市各行业、各领域创新建立“新时代讲习所”6158个。依托“新时代讲习所”，昭通市开展“讲习”12300多场次，用通俗易懂的语言和鲜活生动的事例，以群众喜闻乐见的方式，在基层党员和群众中宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神。

到了富源县微型党课宣讲小分队到村里宣讲的日子，村民高小生早早来到普冲村委会大院会场，找了个前排的位置。他要聆听富源县委党校教师带来的党课，学习党的十九大精神。

据了解，为增强党课吸引力、感染力，富源县基层党组织开展“微型党课大家讲”活动，组织广大党员干部深入农户家中或在田间地头，为党员和群众宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深受好评。

为确保所有党员能同步参加培训，各地还利用互联网平台，把学习培训内容及时送到不能参加现场培训的党员手中。

“安装了‘云岭先锋’App，让我身在异乡也可以和其他党员同步接受教育培训。”玉溪市澄江县广龙社区常年在外务工的党员张俊祥说。澄江县把培训内容上传到“云岭先锋”App、手机报等平台，引导在外务工、行动不便等党员，通过网络平台及时学习。

昆明市五华区整合互联网、电视网络、移动网络“三网”资源优势，开展短信党课、课件直播、党

课教学，让党员随时随地接受教育培训。

## 方式灵活 确保入脑入心

记者走进位于昆明市五华区华山街道水晶宫社区旁的朱德故居纪念馆时，该社区正在这里开展主题党日活动。诵读习近平总书记重要讲话、重温入党誓词、追忆红色历



沧源县开展十九大精神宣讲

史……这场由翠湖社区党委组织的活动，还有来自其他社区和驻社区的省人社厅等单位的党员参与。

“这种主题党日活动，内容丰富效果好。”省人社厅机关党委书记张增利说，他常参加“华山党校”组织的活动，还被聘为讲师为大家授课。

据华山街道党工委副书记卫玉介绍，华山街道积极发挥区位优势，依托区域化党建联盟，协调整合辖区内爱国主义、红色教育点等丰富的教育培训资源，由昆明市委党校挂牌搭建“华山党校”教学点，整合党校、街道、驻地单位的师资力量和其他教学资源，排出课程表，做好党员干部和群众教育培训。2017年下半年至今，“华山党校”已举办党课培训和开放式组织

生活18场次，服务党员2400余人次。

“古里卡村什么时候能脱贫出列？”“全面建成小康社会是哪一年？”“绿水青山就是金山银山，在党的十九大报告中强调要像保护眼睛一样保护的是什么？”……在盈江县弄璋镇古里卡村，有奖抢答使得宣讲气氛十分热烈。古里卡村党支部书记蔡兴文用普通话问了一遍，又用傣语复述了一遍，村民们纷纷进行抢答互动，理论宣讲变得活泼有趣。

在宣讲党的十九大精神工作中，全省各州市积极探索新方法、新形式。德宏州坚持“用民族干部宣传、用民族语言讲解、用民族文字阐述、用民族节庆展示、用民族文化体现党的科学理论”，采取“宣讲规模小型化、宣讲内容精准化、宣讲形式多样化、宣讲语言鲜活化、宣讲队伍群众化”的方法宣讲党的十九大精神，还将党的十九大精神读本翻译成傣、景颇等4种少数民族文字，方便各族群众及时、准确地学习。

临沧市结合边疆、民族、山区等实际，以市县宣讲团成员、乡镇干部、驻村扶贫工作队员、第一书记为骨干，组建佧语、傣语、苗语、拉祜语、布朗语、彝族俐侎语等少数民族语宣讲团和“火塘宣讲小分队”100多支，深入少数民族村寨，采用“大白话”“民族话”宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，以面对面引导、心贴心解答、实打实点拨的方式，确保群众能听懂、能领会、可落实，坚定边疆群众维护核心跟党走信念。☞

本刊记者 杨旭东